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Vzniká areál  adrenalinových sportů
MLADÁ FRONTA DNES (30. 7.) – Nadšenci 
skateboardu se brzy dočkají opraveného 
areálu v Karviné Hranicích. Nové překážky 
tam vznikají na chátrajícím skateboardovém 
hřišti za krytým bazénem. Sportovní areál 
nebyl dlouho využíván, chátral a jízda na ska-
teboardu tam byla jen na vlastní nebezpečí. 
Za peníze Nadace OKD a města tam dobro-
volníci ze sdružení Wheel klub staví dvanáct 
zcela nových dřevěných překážek.

,,Překážky vymýšlíme sami, kopírujeme 
nejnovější trendy freestylového sportu a pořád-
ně je otestujeme na závodech 12. září,“ řekl 
David Chrapek z Wheel klubu s tím, že kromě 
placených odborníků pracuje denně na stavbě 
asi 30 dobrovolníků z klubu zadarmo.

Toto je ale jen první krok. Město totiž za-
členilo zbrusu nový areál pro adrenalinové 
sporty (skateboardy, koloběžky, speciální 
malá i horská kola a v zimě snowboardy) 
do balíku projektů, které by měly získat 
peníze z Evropské unie. Na Adrenalinové 
centrum Karviná je tam pamatováno část-
kou okolo 40 milionů korun, podmínkou 
je do konce roku hotová dokumentace 
ke stavbě pro územní řízení. Současná 
investice je cca za 110 tisíc korun.

,,Velký projekt vyřeší plochu za bazé-
nem komplexně: areál by měl propojit 
dvě okrajové ulice, měl by sloužit jako 
odpočinková zóna se spoustou zeleně 
a možností relaxace včetně freestyle vyžití 
na světové úrovni. Areál obohatí nabídku 
městských sportovišť, zájem veřejnosti je 
velký,“ řekl ředitel STaRSu Karviná (měst-
ská sportovní zařízení) Petr Dyszkiewicz.

Děti patří především
na sportovní hřiště
HORIZONT (21. 7.) – V Třinci běží projekt 
s názvem Hřiště a ulice bez nudy. Realizu-
je ho nezisková organizace Bunkr za pod-
pory Nadace OKD, Nadace Walmark 
a Města Třince. Již od poloviny května 
docházejí dvakrát týdně správci na tři 
hřiště u třineckých škol pro děti a mládež. 
V odpoledních hodinách pak nejen 
dohlížejí na provoz hřišť, ale mají s sebou 
k zapůjčení sportovní potřeby, iniciují dění 
na hřištích a motivují děti k aktivitám. 
„Po testovací dvouměsíční době chceme 
náš projekt pro období prázdnin rozšířit 
na více dní a více hřišť. Zájemci, kteří by 
se chtěli stát správci, získají informace 
na www.bunkr.cz,“ sdělili pořadatelé.

Nová technika pro iktové centrum
Léčba mozkových příhod si vyžaduje to nejlepší vybavení. Vědí to i v Nadaci OKD
KARVINÁ – Moderním monitorovacím 
zařízením, které sleduje pacienty 
zotavující se po cévní mozkové pří-
hodě 24 hodin denně, byla dovyba-
vena iktová jednotka v Karvinské 
hornické nemocnici. Částkou přes 
100 tisíc korun přispěla na tuto 
techniku Nadace OKD.

Cévní mozkové příhody se sta-
ly v posledních létech nejčastějším 
onemocněním, jež přímo ohrožuje 
život pacienta. Oddělení, která se 
věnují akutní léčbě ischemické for-
my cévních mozkových příhod, je 
přitom v České republice kritický 
nedostatek.

„I proto je zařazení naší iktové jed-
notky do sítě iktových center velikým 
úspěchem. Je však nezbytné, aby toto 
pracoviště, stejně jako pracoviště na-
vazující, bylo vybaveno moderními 
monitorovacími systémy,“ vysvětlila 
důležitost nového vybavení hlavní se-
stra KHN Jarmila Dostálová. Výhled 
na uzdravení pacienta, postiženého 

touto chorobou, totiž přímo závisí 
na rychlosti, komplexnosti a inten-
zívnosti péče o postiženého na speci-
álně vybavených jednotkách.

„Velmi si vážíme každé fi nanční 
podpory, která přispěje na dobrou 

věc a pomůže pacientům i lékařům 
v léčbě různých onemocnění,“ řek-
la Jarmila Dostálová. Jak zdůraznila, 
Karvinská hornická nemocnice zís-
kala pomoc od Nadace OKD opako-
vaně. hb

Na iktové jednotce v Karvinské hornické nemocnici.
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KARVINÁ – Bývalé ragbyové hřiště 
za ubytovnou Předvoj je místem, 
kde žádné dveře nejsou. A přesto 
se zde v posledním červencovém 
týdnu „den otevřených dveří“ ko-
nal. Uspořádali ho dobrovolníci 
věnující se v projektu 6KA vý-
chově a vzdělávání romských dětí 
a mládeže, aby veřejnost věděla, 
co a jak dělají. Nadace OKD je 
podpořila v programu Pro radost 
a vzdělání.

„Naše práce je o malých pokro-
cích za delší dobu. Ale ty pokro-
ky se dostaví!“ upřesnila Alena 
Sršňová, terénní pracovnice Slez-
ské Diakonie a její sociální služby 
Streetwork On Line. Sama ostatně 
pochází z hornické rodiny (mamin-
ka dělá v lampovně na Dole Darkov 
a dva strýcové fárají na šachtách) 
a tak uvítala zapojení NOKD. Ta 
na projekt 6KA uvolnila 200 tisíc 
korun.

„Díky tomu jsme se mohli začít 
věnovat i dětem. Původně byla to-
tiž naše činnost orientována hlav-
ně na adolescenty. Peníze od Na-
dace OKD šly především na mzdy 

streetworkerů,“ uvedl Daniel 
Cieślar, zástupce Slezské Diakonie 
odpovědný za aktivitu 6KA. Okruh 
její působnosti je dán už pojmeno-
váním – Karviná 6. Cílová skupina 
je ve věku od sedmi do šestadvaceti 
let.

„Od začátku nás přijali, není 
tady nedůvěra. Když asi dvacetile-
tý výrostek zkoušel frajeřinky, jed-
na ze zdejších maminek ho rychle 
usadila,“ uvedla Sršňová.

S kolegy včetně francouzské dob-
rovolnice Enory Moalic chodívají 
do srdce karvinské „osmistovky“ 
na dvě hodiny každé odpoledne 
od pondělka do čtvrtka. Oslovili še-
desát dětí, pravidelně se setkávají 
asi s dvaceti.

Program? Hry s naučnou témati-
kou, upevňování vztahu k přírodě 
a zvířatům, vedení k čistotě a po-
řádku, ale i zdokonalování češtiny. 
Snad jen pětina „klientů“ pochází 
z neromských rodin, ostatní jsou 
navyklí spíše na romštinu z domu. 
Výsledky? Dostavují se nenápadně 
a postupně, příkladem je nástup 
jedné slečny na střední školu. 6KA 

jí pomohla s přípravou na přijí-
mačky.

„Děti se také naučily automa-
ticky říkat děkuji a prosím. Samy 
si onehdy přinesly pytle a daly se 
do úklidu okolí,“ konstatovala Sr-
šňová. Smyslem práce projektu 

6KA, který je též součástí Podpory 
a rozvoje služeb sociální prevence 
v Moravskoslezském kraji, je začle-
nit ty z „okraje společnosti“ do její-
ho středu. Mnozí v dospělosti jistě 
poděkují, že je to uchránilo před 
basou. Radek Lukša

6KA dělá pokroky s romskou omladinou
Terénní pracovníci včetně francouzské dobrovolnice se pravidelně věnují asi dvacítce klientů

O lístky se rozdělili
s dětskými domovy
OSTRAVA – Tři desítky lístků věnovali 
pořadatelé Letních Shakespearovských 
slavností 2009 Nadaci OKD. Ta část 
vstupenek předala Občanskému sdruže-
ní svatá Barbora, zbytek pak dětským 
domovům v Havířově a Na Vizině. 
Jejich klienti pak v neděli 26. července 
na Slezskoostravském hradě zhlédli 
inscenaci „Komedie omylů“.

„Skvělá atmosféra středověkého 
hradu, tma, měsíc na obloze, vůně horké 
medoviny, hořících loučí a k tomu plno 
zábavy, humoru a smíchu,“ popsala 
dojmy tajemnice občanského sdružení 
Hana Gumpingerová. Že je „Komedie 
omylů“ nejkratším kusem slavného ang-
lického dramatika prý nikomu nevadilo. 
Tato fraška o dvou sourozeneckých dvoji-
cích – identických dvojčatech – je nejen 
legrační. Obsahuje rovněž hru s paradoxy 
a protiklady, v jakých si Shakespeare 
liboval. Na pódiu se představil ostravský 
herecký výkvět – Jiří Sedláček, Petr Sý-
kora, Vladimír Polák, Marek Holý, Tereza 
Dočkalová, Alena Sasíková-Polarczyk, 
Pavlína Fišarová-Kafková…

„Skvělé! Ještě nikdy jsem nebyla na di-
vadle pod širým nebem. To představení 
nemělo chybu, fajn jsme se pobavily. Na-
vnadilo nás to navíc prostudovat program 
letního kina a vrátit se do časů pubertál-
ního mládí,“ nechala se slyšet Monika 
Cyprová, jedna z maminek z Barborky.

Vstupenky na Shakespearovské 
slavnosti 2009 dali organizátoři z Pas 
De Théatre Nadaci OKD jako poděko-
vání těžební fi rmě za loňskou podporu 
prvního ročníku této divadelní akce 
v Ostravě. uzi
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Romská omladina se díky šestce dobře bavila. Zapojila se i francouzská dobrovolnice Enora Moalic. Mezi stromy vznikla výstava snímků z projektu 6KA.

Alena Sršňová coby pracovnice Streetwork On Line.

Děti a maminky z Barborky na Shake-
spearovských slavnostech 2009.
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Napsali o nás


